

陕西何时「出炉」

振兴「灰领」计划

本报综合消息 培养大批“灰领”人才不只是教育培训机构和部门关注的焦点,也是我省“知识技能型”经济发展的需要。然而,目前我省“灰领”外流以及“回流”乏力的现实以及有关企业界的迫切呼声已经给我们留下了一个既任重道远又急需解决的问题:陕西何时“出炉”“灰领”振兴计划?

陕西省劳动和社会保障厅培训就业处提供的信息显示,目前我省劳动保障培训部门还没有对“灰领”这类技能型复合人才提出系统的振兴计划,但劳动保障部门对此情况一直在关注。

省劳动和社会保障厅培训就业处副处长雷云在接受采访时说,对于“灰领”这类新兴的职业技能型人才,省厅一直在做一些具体的工作。比如近两年,在下达技工类学校招生计划时,劳动保障部门就专门面向一些未就业的大、中专毕业生下达了短期的技术培训招生计划。雷云副处长还透露说,去年省厅便通过一些技工学校对1200多名未就业的大学毕业生进行了为期半年至一年的相关技术技能培训。

据介绍,有一些未能就业的大、中专毕业生也主动找到有关高级技工学校培训,以提高自己的动手能力,其中不乏本科毕业生。而就陕西是否像上海那样推出“灰领”振兴的计划,省劳动和社会保障厅有关人士说,目前我省还没有出台这方面的具体计划,但很可能会根据市场的反应及要求而考虑这方面的计划。

省政府批准《水资源规划》 西安规划增加三处地表水

本报讯 《陕西省水资源规划》日前得到省政府批准,根据规划,在2010年前,西安将增加3处地表水源工程和2座污水处理厂,全市新增地表水供水3.8亿立方米,供水量达到基本平衡,切实保证西安市城市发展的供水需要。

按照西安市城市总体规划,预测2010年全市用水人口将达350万人,市区需水7.50亿立方米;2020年将达到420万人,市区需水10.69亿立方米。由于西安市长期过量开采地下水,导致城区地质环境恶化,今后城市供水的方向是着力调整水源结构,增加地表水利用量,逐步限制地下水开采量,恢复地下水水位。大力推行节约用水,提高水的重复利用率,治理污染,扩大污水处理能力,减少排污量,增加回用量。

按照陕西省水资源开发利用规划,西安市在2010年增加地表水源工程3处,污水处理厂2座,分别为黑河水库、灞川李家河水库、引乾济石工程,扩建改建邓家村、北石桥污水处理厂,并新建第三、第四污水处理厂。目前,黑河水库已经建成并向城区供水,引乾济石工程即将开工建设,预计到2010年,全市污水处理能力将达到100万立方米/日。规划2010年至2020年期间,强化现有水源联调、污水回用,同时实施引汉济渭调水工程向西安供水,预期引水量2亿至3亿立方米。(张琦)

本报讯 西安是西部唯一一座被列入首批实施电网建设改造计划的城市。2004年,主管西安电网的西安高压供电局将开工一批新项目,工程完工后,西安电网将增加近三分之一的供电能力。

据高压局工作人员介绍,年内将增加西北郊、西南郊、东南郊变电站三个330千伏电源点的开工、投运工作;加快110千伏网架建设,完成子午峪、北门、曲江南输变电工程及灞东线路等工作。同时,将加快中心市区110千伏布点工程,完成朱雀、东门、桃园路、马旗寨、莲湖、大白杨、长安东、曹里村8个输变电工程的规划选址工作,确保朱雀、长安东、草里村变电站开工建设。

据了解,这些工程的完成将为西安电网增加近三分之一的供电能力,为西安经济发展提供更加稳定、可靠的电力供应。(李卓然)



旬阳县妇联在经济建设中,围绕“树立行业新风,优化经济环境”,开展多种形式的帮扶农村经济活动,先后在全县10个乡镇推广运用新型沼气、节能灶等科技项目。图为妇联扶持的白柳镇老龙沟村水窖已投入使用。

几天前,陕西电视台阳光在线栏目报道:西安保洁工从早晨五点多到上午九点多,淋着雨站在街面上等候领导检查工作。四个多小时以后,以一句“领导不来了”又把他们打发回去了。为给领导上贴金,为讨欢心,保洁工淋个落汤鸡甚至淋成冰棍似乎都不在乎。那么,保洁工淋雨想到了什么?会风气。所以,每一位领导要时时处处注意自己的一举一动,不光要管好自己,还要管好身边的人,下面的人。特别在对待人的问题上更要慎重。人,只有职业分工的不同,没有高低贵贱之分。己所不欲,勿施于人。如果不把保洁工当人看,凭什么让人家长时间淋着雨等个别领导?但愿这一次保洁工的淋雨能淋醒个别领导的“念”观。

也许这并不是领导的本意(但愿我的假设是对的),而是下面那些想给领导做秀的人的迎合之举,但这种华而不实的做法不仅给领导造成不好的影响,而且会助长一种只做表面文章的不良社会风气。而能淋醒个别领导的“念”观,那也值得。

由省妇联举办的「大家谈」活动

本报讯 2月28日上午,省妇联在西安三桥镇和平村举办了一场别开生面的“基本国策进社区,男女平等大家谈”活动。省妇联、省妇女维权、司法、政策研究等领域的专家及农村妇女代表300余人欢聚一堂,畅所欲言,共同庆祝“三八”国际劳动妇女节。

省妇联在西安三桥镇和平村举办了一场别开生面的“基本国策进社区,男女平等大家谈”活动。省妇联、省妇女维权、司法、政策研究等领域的专家及农村妇女代表300余人欢聚一堂,畅所欲言,共同庆祝“三八”国际劳动妇女节。

西安供电能力将增三分之一

本报讯 西安是西部唯一一座被列入首批实施电网建设改造计划的城市。2004年,主管西安电网的西安高压供电局将开工一批新项目,工程完工后,西安电网将增加近三分之一的供电能力。

春季安全检查开始 省上5个督查组赴各地检查安全生产

本报讯 为做好春季安全生产工作,省政府决定,从2月25日起至3月25日,在全省开展安全生产大检查。省政府将组织5个督查组,赴各市、县、区督查。

我省重点推广八千七百多处旅游资源

本报讯 我省第一次旅游资源普查显示:我省共拥有各类旅游资源8700多处。省旅游局决定重点包装、推广最突出的十大自然旅游景观和十大文物旅游景观。

粗放式增长模式抬头 我省能源工业发“高烧”

本报讯 能源工业的高赢利掩盖了我省工业整体经济效益偏低的矛盾。去年,我省国内生产总值同比增长10.9%,增速为近10年来的最高水平,其中能源工业中的煤炭、原油和天然气增长均达到20%以上。

工资水平将增长百分之十

劳动保障和社会保障部有关部门预测,今年居民收入仍将保持较高增长势头。根据十六大确立的发展目标,我国若要在2020年实现全面小康目标,2002年以后的GDP增速必须保持在平均7.3%以上。

中国经济没有出现通胀基础

可能成为一枝独秀,走通货膨胀的道路。因此,中国经济没有出现通货膨胀的基础。2月24日,中国人民银行发布了《2003年中国货币政策执行报告》,报告明确指出:“通货膨胀压力加大,需要密切关注。”

国资委部署积极推进国企改革

本报综合消息 日前,国资委主任李荣融提出,今年要力争在国有企业股份制改革方面迈出较大步伐,除军工生产等少数企业外,其他国有大型企业包括特大型国有企业,要以调整和优化产权结构为重点,通过规范上市、中外合资、相互参股、兼并收购等多种途径进行股份制改革。

近期粮油价又涨

本报讯 笔者日前从省城市调查队获悉,自本月12日以来,大米、面粉价格陆续上调,其中5公斤装特一粉每袋(25公斤)上涨2元-3元。大米价格也普遍上涨,粳米、香米等价格均由每公斤2.8元涨至3元,上涨7.1%。与此同时,蒲城、三原、商州、陇县等地情况也大致如此。此外,各地食用油价格都有不同程度上调。

谷类有助于减少冠心病

本报综合消息 美国明尼苏达大学研究人员说,饮食中增加谷类和水果纤维摄入量,有助于降低冠心病发作和死亡的风险。在明尼苏达大学工作的佩雷拉和同事们,在最新出版的《美国内科学文献》上发表文章说,他们对于在美国和欧洲国家10项研究的数据进行汇总分析后发现,每天通过饮食摄入10克食物纤维,可使冠心病发作和死亡的风险分别降低14%和27%。这一摄入量相当于每天至少吃3个苹果,据估计一个中等大小的苹果约含纤维3克。

陕企出击依法维护知识产权

本报讯 我省关山乳业依法维护“干吃奶”专利一事最近有了新进展:“蒙牛”、“南山”等在内在的13家企业已与关山乳业达成协议,愿支付专利使用费或合作生产。这是我省企业继打赢果汁原产地保护国际官司后,在依法维护知识产权方面的又一重大行动。

羊绒涨价已成定局

据新华社电 目前,我国内蒙古牧区发生历史罕见的卖绒难,不少地区收购价格已经跌破成本价。在此情况下,一些羊绒深加工企业仍在观望,等待价格回升。针对这一现象,有关专家指出,羊绒价格已逼近底线,涨价已成定局,生产加工企业应适时收购,不要错过机遇。

经济·生活